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der Abgeordneten Parnigoni 

und Genossen 

ANFRAGE 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 

betreffend !ruppenübungsplatz Allentsteig 

Die NÖ-Raumordnung hat 1991 im Gesundheitsraumordnungsprogramm beschlossen, in 

Allentsteig ein "Neurologisches Zentrum" zu errichten, das etwa 250 zivile Arbeitsplätze in . 

die Region bringen soll. Anläßlich der Standortprüfung zeigte sich, daß die Lärmimmissionen 

vom Truppenübungsplatz auf das gesamte Gemeindegebiet derart hoch geworden sind, daß 

kein Standort im Gemeindegebiet mehr gefunden werden kann, der gesetzlichen Lärmwerten 

entsprechen würde. 

Im Zuge des Errichtungsverfahrens wurde amgeplanten Areal nochmals eine Lärmmessung 

durchgeführt. Das Bundesheer veranstaltete dazu zwei umfangreiche Schießtage, wo alle 

Lärmquellen des Truppenübungsplatz zum Einsatz kamen. Das Ergebnis war, daß auf jeden 

der gemessenen Grundstücke im gesamten Gemeindegebiet die Lärmwerte zu hoch waren. 

Für die Lärmentwicklung im Gemeindegebiet ist hauptsächlich die Feuerstellung Wurmbach, 

aus der mit Panzerhaubitzen geschossen wird, verantwortlich. Die Messungen im Wohngebiet 

ergaben Werte von 100 db und darüber. Abhilfe kann nurdurch eine Verlegung der 

Feuerstellung Wurmbach an einen anderen Ort des 17 000 ha großen Truppenübungsplatzes 

Allentsteig geschaffen werden. Damit das Projekt eines "Neurologischen Zentrums" als 

Entwicklungsinitiative in der Region Allentsteig nicht weiter behindert wird und die 

Lebensqualität der betroffenen Bevölkerung nicht weiter geschmälert wird, ist es erforderlich, 

daß das Gebiet Wurmbach soweit wie möglich lärmfrei gehalten bzw. lärmreduziert wird. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher in diesem Zusammenhang an den 

Bundesminister für Landesverteidigung die nachstehende 

. A n fr a g e: 

1.) Halten Sie den beschriebenen Zustand für gerechtfertigt? 

.2.) Welche Maßnahmen werden Sie treffen, um die Lärmbelastung für das Gemeindegebiet 

Allentsteig zu senken? 
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3.) Wieviele Feuerstellungen für Artillerie befinden sich am Truppenübungsplatz 

Allentsteig? . 

4.) Aus welchen Feuerstellungen am Turppenübungsplatz Allentsteig können 

Schießübungen mit Panzerhaubitzen durchgeführt werden? 

/ 

5.) Mit welchen Waffen werden künftig aus der Feuerstellung Wurmbach Schießübungen 

durchgeführt werden? 
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